

Un mes.	2
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	10 cts.
Id. atrasado	15

EL SERVICIO AEREO PALMA-BARCELONA

La bendición de los aparatos y de los hangares



El Ilmo. Sr. Obispo leyendo las preces para la bendición de los hangares.



El Dr. Domenech, bendiciendo los aparatos, rodeado de los invitados y las madrinas.



El hidroavión «Ibiza» al emprender el vuelo, llevando de pasajeros al Alcalde de Palma Sr. Fons y a la sañorita Dezcallar.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desde Morería

La Exposición de Muestras de Tetuán

Con entusiasmo prosiguen los trabajos preparatorios para la próxima Feria de Muestras de Tetuán, a la cual concurrirán además de numerosas casas extranjeras, buen número de casas españolas. Para ellas se hace principalmente la exposición de productos. Tal es la única finalidad de la Feria: la aplicación de nuestro comercio nacional, y la conquista del mercado marroquí. Algunos mallorquines nos han escrito sobre dicha Feria de Muestras con motivo de nuestro artículo anterior, lo cual nos hace presuponer que la industria mallorquina querrá contribuir.

Los artilleros mallorquines

Nuestros simpáticos artilleros de la Batería Expedicionaria, continúan dando muestras de su abnegación y buena voluntad en el cumplimiento de su deber. Para la Batería Expedicionaria de Mahón han llegado un sargento y tres cabos de complemento, siendo esperados los correspondientes a Mallorca. La posición de Magán, situada en las avanzadas y defendida por una sección de nuestros artilleros, va a desaparecer en breve, según se dice, quedando convertida en un bloque, que ocuparán fuerzas de la *Mehalla Xerefiána*, las cuales ocuparán el pabellón que con tanta oportunidad se constituyeron los mallorquines, y que les ha defendido de la intemperie durante la estación del frío y de las lluvias constantes.

Las guarniciones mallorquinas de la posición de *Messala* y de *Uad-Lau* han tenido un gesto altamente simpático que les honra altamente, lo mismo que a su bizarro Capitán, al pedir voluntariamente que se les permitiera permanecer en el campo, en vez de ser relevadas, como las correspondía.

La solicitud mallorquina

Las Madres Reparadoras de Palma de Mallorca y las amables señoras que concurren a su convento, siguen remitiendo en generosa consonancia, libros y donativos para las Bibliotecas Circulantes del Soldado Español, que tanto bien hacen en el seno de los Hospitales y a la sombra de las tiendas de campaña. En estos momentos de tedio y añoranza—¡qué bien espiritual no hacen los buenos libros, los mejores de los amigos, que nunca abandonan!

En efecto, el libro es el rey de las pequeñas alegrías, que extiende amablemente su dominio vital, a la manera de la lluvia fertilizante,

sobre el semillero; son toda suavidad, conquista y se adueña, educando y fortaleciendo el pobre corazón humano; en suaves procedimientos espirituales, con rayos luminosos, con palabras penetrantes, establece el buen libro en el corazón, el reinado de la paz y de la alegría, de la mansedumbre, tan necesaria, y de la bondad, tan exquisita y tan conforme con los anhelos del corazón juvenil. ¡Benditas mil veces las generosas donantes!—¡La generosidad se esparce y perdura seguida de un reguero de bendiciones!

A pesar del cuidado que se tiene, bastantes sacerdotes soldados se ven en el duro trance de no poder celebrar diariamente la Santa Misa en las avanzadas. Una angusta persona se ha percatado de ello, y por medio de una distinguida aristócrata madrileña, ha recibido cuatro nuevos y ricos altares de campaña, que se han estrenado jubilosamente. También estos soldados presbíteros deben gratitud, y la mantienen muy viva, a las Hijas de María del Colegio del Sagrado Corazón de Son Español, que acaban de enviar dos hermosas casullas, blanca y morada, con los mismos fines. Partieron las casullas para las avanzadas. En los momentos de calma, otro sacerdote, celebrando al pie de los cañones, pedirá a Dios en gratitud, por las solícitas donantes mallorquinas.

Francisco SUREDA

Marzo de 1922.

De Pollensa

La Misión

El día 5 de los corrientes la solemne entrada en la villa de Pollensa los Ríos. Padres de la Misión, José Crespi, Miguel Más, José Solá y Mannel Binimelis, para predicar la Santa Misión.

Desde el primer día el entusiasmo fué grande, pero iba en aumento cuanto más el auditorio se impregnaba de las verdades saludables que recibía de los misioneros.

Al tercer día tuvieron que prestar los bancos a los PP. Teatinos, y colocarlos en el Presbiterio y pasillos; y aún así, no todos podían escuchar con comodidad la palabra divina.

El día 12 se celebró la fiesta infantil que resultó vibrante y emocionante.

Por la mañana hubo comunión general, y por la tarde, entusiasta procesión. Unos mil niños y niñas con artísticas banderitas recorrieron las principales calles de la población; recibiendo todos, al final, la bendición del señor Párroco, en la plaza del mercado, mientras entonaban a Jesús, y a la Misión.

El día 13 por la noche, se dieron comienzo a las conferencias para hombres únicamente, predicadas por el P. Binimelis, venido, para ello,

de Barcelona. La Iglesia se llenó de bote en bote; animación que duró toda la semana.

El 19, festividad de San José, era el día señalado para dar término a estos días de bendiciones celestiales. La comunión general, fué extraordinaria, resaltando, el elemento-hombre; afirmando todos, que nunca habían visto una comunión tan numerosa. Por la tarde hubo la procesión con el Santísimo, en la que Pollensa, dió pruebas de un resurgimiento vigoroso, de su fe y amor.

El P. Crespi con voz sonora dirigió su palabra al numeroso auditorio animándole a la perseverancia. ¡Vivan los misioneros de San Vicente!—X.

Del Ejército

Presentación.—Se interesa se presenten en las oficinas del Gobierno militar de esta plaza los repatriados Juan Bernat Abraham, Pablo Soler Santamaría y Sebastián Fernández Vicens, con objeto de hacerles entrega de sus resguardos de alcances de la campaña de Cuba.

Gratificaciones.—Han sido concedidas, por efectividad en sus empleos, la de 1.100 pesetas anuales, al capitán del Regimiento de Palma don José Amorós Herrero, y las de 500 pesetas también anuales al capitán del mismo cuerpo don Antonio Torres Bestard, y al de Inca don Mateo Llobera Balsguer.

Aptitud para el ascenso.—Han sido declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía, al alférez de la Guardia civil don Andrés Jaume Rus y el sargento del 4.º Regimiento de Zapadores don Bartolomé Mesquida Rosselló.

Para la Rusia hambrienta

La velada del Principa

El conocido profesor de música don Sebastián Miralles, ha gestionado de la Comisión organizadora de la «Peña Artística» para que en la noche del martes 28, tome parte un gran cantante extranjero.

Se trata de un barítono, que cantó con Tita Rufo y el malogrado tenor Caruso, varias óperas; es de nacionalidad Sueca, y posee una potentísima voz, á más de otras grandes facultades artísticas. Enterado de los fines humanitarios de la velada, se ha prestado gustoso á ello, siendo seguramente esta adquisición uno de los números más salientes del programa.

Con el fin de que el público de Palma pueda apreciarlo y debido á lo estenso del programa, don Antonio M.ª Fuster ha cedido galantemente su número de la romanza, limitándose solamente á cantar con la señorita Llobera el dúo de los Bohemios.

La Junta de la «Peña» nos suplica que hagamos presente á cuantos señores les han enviado localidades, que no demoren la devolución en caso de no ser utilizadas, pues así facilitan la adquisición á los muchos encargos que se reciben.

Escuela Normal de Maestras

Continuación de la lista de donativos recibidos en este Centro a favor de los hambrientos de Rusia: Recaudado hasta el día de hoy 6.111'30 pesetas.
E. Nacional de don Laureano

Alcina 21 pesetas, Uno de tantos 10, E. Nacional de niñas de doña María Amorós (Palma) 55'55, doña Margarita Bosch 1, doña Margarita García 0'50, doña Eulalia Tur 1, doña Margarita Torres 1, doña Margarita Amorós 5, doña Dolores Zayas 1, doña Juanita Vallós 0'50, E. Nacional de niños de Algaida 6, E. Nacional de niños 9, E. Nacional de niños La Soledad 10, doña Rosa Estarás 5, doña Margarita Clapés y María Silano 1, doña Isabel Jaume 2, E. Nacional de niños de don Francisco Bertrán Pollensa 10, E. Graduada de niños de don Gabriel Caldés Sta. Catalina 20'80, Maestro Nacional Sineu 5, Auxiliar de la E. N. de Sineu 3, Alcalde de Sineu, Niños de la E. N. de Sineu 20'35 pesetas.
Suma total: 6.804'80 pesetas.
24 marzo 1922.

En el Gobierno Civil

Durante la mañana de ayer recibió el señor Gobernador la visita de buen número de señores Alcaldes de distintos pueblos de esta isla y de buen número de personalidades.

Nos manifestó al recibirnos que debido al mal estado del mar había desistido de realizar la visita al comandante del crucero sueco «Sylgia» fundado en nuestra bahía, habiendo dirigido una carta á dicho Jefe suplicándole diera por recibida su visita.

Nos añadió que para el martes próximo está convocada la Junta Provincial de Sanidad, al objeto de ocuparse, entre otros asuntos, de la elección de Vice-presidente; de los recursos presentados por los Ayuntamientos de los distritos de Palma, Manacor e Inca, contra la creación de la brigada sanitaria provincial; de una solicitud pidiendo establecer un botiquín de urgencia en Puigpuñent y de otros de menos importancia.

Audiencia

Sentencias

Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia en la causa instruída por el Juzgado de la Cathedral contra Pedro Far, Juan Lull y Andrés Avellá, acusado del delito de contrabando, y por ello se condena a los tres procesados al pago mancomunadamente de la multa de 7.800 pesetas y las costas correspondientes.

Igualmente se ha dictado sentencia en la causa instruída por el Juzgado de Manacor, contra Guillermo Nicolau, acusado del delito de lesiones y por ella se condena al procesado a la pena de 1 año y un día de prisión correccional, pago de costas y accesorios.

Señalamiento

Para mañana lunes está señalada en esta Audiencia la vista de la causa instruída por el Juzgado de Inca, contra Rafael Carbonell y José Perelló, acusados del delito de hurto.

Representará al ministerio público el Abogado Fiscal señor Alique. Los procesados estarán defendidos por los Abogados don Antonio Pou y don Miguel Amengual respectivamente.

Cultos

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Socorro consagradas á la Anunciación de Nuestra Señora. Exposición a las seis y media, a las siete y media misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de la Virgen de la Consolación. A las diez y media será bendecida por nuestro Ilmo. y Rmo. Prelado la nueva imagen de Ntra. Sra. de la Consolación y acto seguido Misa mayor cantada en la que predicará el Rdo. P. Manuel Monjas, O. S. A.

Otras funciones

En la Merced, a las seis y media continuación del mes de San José, a las siete y media Comunión general para los Cofrades de Ntra. Sra. de la Merced. Por la tarde a las seis y media Sto. Rosario, Via-Crucis y sermón.

En San Francisco, a las ocho Comunión general para los Terciarios. Por la tarde a las cinco y media profesión de los que hayan cumplido el noviciado. Seguidamente ejercicio del Via-Crucis, rezo del Rosario por los hermanos difuntos y reunión mensual con exposición del Santísimo y plática por el P. Director.

En la Misión, a las siete y media Comunión general para los Asociados a la Medalla Milagrosa. Por la tarde Rosario, Via-Crucis, Exposición y Trisagio.

En el Oratorio Parvo de San Felipe Neri empiezan Ejercicios Espirituales dirigidos por el Rdo. P. Juan Ginard, O. O. A las seis y media de la tarde después de la función acostumbrada, plática preparatoria.

Los demás días.—Por la mañana a las cinco y tres cuartos meditación durante una misa y después plática. Por la noche a las seis y tres cuartos, Rosario, meditación y plática.

En Montesión, a las siete y media Comunión general de los Congregantes del Pilar. Por la tarde a las seis, ejercicio del Via-Crucis, Rosario, Exposición de S. D. M., ejercicio del Pilar, sermón y reserva.

Visita á la Corte de María

A Ntra. Sra. de la Paz, en San Jaime.

Santoral

Domingo IV de Cuaresma.

Santa Eugenia, vg. mr.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en el Socorro, consagradas á la Purificación de Nuestra Señora.

Exposición á las seis y media de la mañana. Por la tarde, Rosario, devotas preces, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora del Socorro en el Socorro.

Santoral

San Juan Damasceno, ofr. y dr.

Vaca lechera de 84 meses, diariamente produce treinta y cinco litros de leche, se desea vender. Dirigirse Plá de Sant Jordi, Sebastián Fiol Ramis, «Can Forné».

La «Jaya serrada»



Escultura de madera, que representa la «Jaya serrada» con siete pies, las siete semanas de la cuaresma; las familias que amantes de la tradición conservan estas esculturas les arrancan semanalmente un pie. Sobre las haldas lleva las verduras que se consumen en esa época. Es una figura popular rodeada de la dorada leyenda.

ex combatientes de la guerra europea.

Ola gigantesca

N. Za. —Ayer una ola gigantesca barrió todo el Paseo de los Ingleses...

Huelga minera

New York. —Han fracasado todas las gestiones que se estaban llevando a cabo para evitar la implantación de la huelga de los mineros...

Proposición de armisticio que no será contestada

Atenas. —El gobierno griego no contestará a la proposición de acordar un armisticio, hasta oír al generalísimo del Ejército en campaña.

Se cree asimismo que se aceptarán ciertas gestiones, pero con algunas reservas.

CORRESPONSAL.

Noticias de Barcelona

Barcelona 25 a la 1

Tres hombres arrollados por un tren.

El jefe de la estación de Moncada comunicó que esta tarde el tren de pasajeros de la línea del Norte ha arrollado a tres hombres...

Reverte, de veintidós años, herido grave, y el otro, llamado Agustín Minarro, también de veintidós años, herido leve.

La romería a Montserrat

La romería ignaciana a Montserrat ha llegado allí a las seis y media de la tarde, haciendo su entrada solemne en el Monasterio...

Se cantó una salve. A media noche debía oficiarse pontifical el Arzobispo de Tarragona.

Con tal motivo se ha congregado en el Monasterio de Montserrat un gran gentío, reinando un frío muy intenso.

Barcelona 25 a las 23

Vista de una causa por fabricación de explosivos, terminada.

Esta mañana ha terminado la vista con intervención del jurado, de la causa seguida por fabricación de explosivos.

Las defensas han informado. Ha hecho el resumen el Presidente, y el jurado ha dictado un veredicto de culpabilidad respecto a los procesados Vicente Sales y Antonio Rubis...

La Sala ha impuesto a dichos procesados cinco años y seis meses de prisión mayor, y ha absuelto a la Rosario.

Tiempo revoltoso

Esta mañana ha hecho un buen tiempo, en esta ciudad y sus contornos...

tiempo, en esta ciudad y sus contornos, pero por la tarde ha cruzado una turbonada, descargando un verdadero chubasco, duradero y copioso.

Después ha seguido muy mejorado el tiempo.

Hundimiento del techo de un lavadero público.

Este mediodía en la calle de Montleu, de San Andrés, se ha hundido el techo de un lavadero público, en el que estaban varias mujeres lavando...

La cuestión de los notarios catalanes.

El señor Maspons y Anglès ha telegrafiado al senador reformista y presidente de la asamblea de notarios madrileña, señor Azpeitia...

El telegrama acaba diciendo que deben anteponerse los intereses del país a los intereses particulares, creados al amparo de las leyes...

El señor Azpeitia ha contestado al citado telegrama, y en el cual dice que en vista de la afirmación

de separatista, rompe toda relación con los enemigos de España.

El señor Maspons ha telegrafiado al Presidente del Consejo, llamándole la atención sobre el calificativo de separatista, que le adjudica el señor Azpeitia.

Del conflicto de los contra-maestros.

Continúan las gestiones para ver de solucionar el conflicto planteado por los contra-maestros de las fábricas.

Estos alegan que los patronos prometieron un aumento de treinta pesetas semanales cuando viniera la temporada de trabajo abundante.

Pero ha venido éste, y solo se les ha concedido un aumento de quince pesetas, y por eso reclaman ahora las restantes, y amenazan con declarar una huelga...

Banquete a los concejales de la «Lliga»

Mañana se celebrará en un hotel del poblado de Gracia un banquete en honor de los concejales de la «Lliga» electos.

Asistirá el señor Cambó, quien hará algunas declaraciones políticas.

Barcelona 26 a la 1

Banquete de la Unión Monárquica.

Se ha celebrado un banquete organizado por la Unión Monárquica en el «Frontón Condal», el cual

aparecía adornado con banderas españolas y catalanas.

Han asistido dos mil cuatrocientos comensales, ocupando veintiocho mesas.

Al final se permitió la entrada al público, para que se pudieran oír los discursos.

Han hablado el Conde de Pomés, los señores Milá y Camps, Nicolau, Goyoaga, el diputado por Vizcaya señor Balparda, Royo Villanova, Marqués de O'rdola y don Alfonso Sala.

Todos los oradores han dirigido severos ataques a la «Lliga».

La banda del Regimiento de Vergara ha amenizado el acto, terminando con la Marcha Real.

Otro banquete político. Hablará Cambó.

Mañana en la barriada de Gracia se celebrará otro banquete en honor de los concejales electos de la «Lliga».

En este acto hablará el ex-ministro señor Cambó, por lo que se concede gran importancia a su discurso.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 24 a las 22

El señor Alcover, Delegado regio de Bellas Artes

Ha sido nombrado Delegado Regio de Bellas Artes en Baleares don Juan Alcover.

CORRESPONSAL

Gran ocasión

Habiendo conseguido una venta fabulosa del acreditado VERMOUTH auténtico TORINO, de la casa ROSSI (Italia)...

Colmado DURAN

Cererols, 11

el litro sellado a Ptas 2'95, durante OCHO DIAS, para que los pocos que no lo hayan probado lo hagan...

Nota: Por devolución de envases, se les abonará 50 céntimos.

Necesito un pastelero

Razón «Casa Anunciadora».

Dr. Löblich

MEDICO ALEMAN

Especialista en afecciones de la Piel

Calle S. Miguel, 157, principal

Horas de consulta de 9 a 1

PALMA

Cerlaman en el Seminario. —Hoy a las seis y media de la tarde tendrá lugar en el Seminario un Certamen Científico y Literario.

Exposición Nacional de Bellas Artes. —La Gaceta de Bellas Artes de Madrid, fecha 15 de marzo, publica la lista de los artistas que constituyen el censo para la votación de la Medalla de Honor...

Entre los pintores que forman el jurado figuran nuestros paisanos y amigos don Bartolomé Maura, premiado con primera medalla, y don Lorenzo Cerdá Bisbal, Director de la Escuela de Artes y Oficios de esta Ciudad...

La misma Gaceta anuncia que el plazo de entrega de las obras a la citada Exposición que estaba señalado para el 20 del actual, se prolongará hasta el 10 de abril próximo.

Asociación Normalista de Baleares. —Recibida la oportuna autorización de la Dirección General de Primera enseñanza, el próximo martes día 28 a las 6 y media de la tarde darán comienzo en la Escuela Normal de Maestros al Curso de lengua catalana...

La Cámara de Comercio y el servicio postal aéreo. —El Presidente de la Cámara de Comercio don Miguel Salom, recibió ayer del Director General de Comunicaciones el siguiente telegrama...

En respuesta a su telegrama, se ha oficiado urgente al Ministerio de Marina para que Escuela Aviación Naval Barcelona efectúe reconocimiento y emita informe, requisito indispensable para autorizar servicio postal aéreo.

Un sorteo. —Mañana tendrá lugar en las oficinas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, a las seis y media de la tarde, un sorteo, que será público, para distribuir entre los imponentes los siguientes premios...

El acto se ajustará a las bases de los números que se hallan de manifiesto en aquellas Oficinas.

Un cabo mallorquín herido. —Leemos que en Dar Drius, en el combate que se libró el día 18 del actual, resultó herido, levemente, el cabo de artillería de la batería de montaña, natural de Mallorca...

La herida fué producida por el rebote de una bala.

Escuela Profesional de Comercio. —En la Secretaría Profesional de Comercio de Palma de Mallorca, se hallará abierta todos los días no festivos y horas de 10 a 12 del próximo mes de Abril, la Matrícula no oficial para los alumnos que deseen dar validez académica a los estudios cursados libremente.

En el tabló de anuncios de la referida Escuela se hallarán cuantos datos se relaciona con dicha matrícula.

Excursión valenciana. —El día 14 del próximo Abril llegará a nuestra ciudad una numerosa excursión, de la que forman parte buen número de distinguidas familias valencianas deseosas de admirar las bellezas que atesoran nuestra querida Roqueta.

La excursión, que ha sido organizada por la Empresa Soler, ha tenido un éxito, pues al solo anuncio de la misma, ha quedado cubierto el número que se fijó como máximo de excursionistas.

Crónica de Sports

Carrera pedestre

Ayer por la mañana se realizó la prueba de la carrera a pie desde el pueblo de Buger a Palma por carretera, realizada por el corredor Francisco Mora, vecino de aquella villa.

Según parece se realizó dicha prueba con motivo de haber afirmado dicho corredor que realizaría el recorrido, que es de 36 kilómetros, en 4 horas, sin descanso, atravesándose las consiguientes apuestas.

El Mora a pesar de que desde la salida de Buger hasta Inca tuvo que luchar con las dificultades de una pertinaz llovizna que puso el piso resbaladizo y de las que ofrecía el piso desde Inca a Palma por la cantidad de barro que lo cubría...

Foot-ball

Día 25 de marzo de 1916, tuvo lugar el partido inaugural del campo de la entonces reciente organización sociedad Alfonso XIII, con el Reserva del Barcelona, siendo el resultado de 5 a 0 en favor del equipo catalán, este encuentro fué presenciado por una muy poca concurrencia de aficionados, que profanes, aún, en esta índole de sport, no sentían interés de ninguna clase.

Ayer día 25 de marzo de 1922, vino otra vez el Reserva del Barcelona y es vencido por el Alfonso por 5 a 0, y coincidencia colosal, a los seis años de haber ce-

lebrado el partido inaugural el equipo local ha resurgido de tal modo que, a decir verdad, es digno competidor de los continentales.

Este partido fué presenciado por una numerosísima y distinguida concurrencia, que de cada año va aumentando.

En este partido se notaba en los visitantes el mareo del viaje, que fué muy movido: es de esperar que en el de hoy resurgirán y sabrán dejar su pabellón a la altura que le corresponde, pues en Cataluña han sido vencidos pocas veces.

Los alfonseños estuvieron insuperables, salieron a la liza con ganas de vencer y así lo hicieron.

La vigilia de San Ignacio

Anteanoche se celebró en la Iglesia de Montesión, la anunciada vigilia de las Congregaciones marianas de jóvenes, en unión de los adoradores nocturnos de Palma, en conmemoración de la Vela de Armas de San Ignacio en Montserrat.

A las nueve y media, se hizo la salida de la guardia, con la lucida solemnidad de las viglias de la Adoración nocturna, exponiéndose en seguida el Santísimo Sacramento. Cantado el Te-Deum, en acción de gracias por el feliz acontecimiento que se conmemoraba, el P. José Planas, Superior de la Residencia, hizo la presentación de la Guardia, empezando seguidamente la vela.

Se rezaron los Maitines, Laudes y Horas del oficio del Santísimo Sacramento, según el Ritual de la Adoración.

A las doce y media de la noche, reunidos nuevamente todos los adoradores y congregantes en el templo y rezadas las oraciones de la mañana se celebró solemnisísimamente la Misa, en la cual ofició el Rdo. P. José Planas, asistido de los reverendos PP. Gaillermo Vives y Miguel Alcover.

Después de la comunión del celebrante, se repartió el Pan de los Angeles a los devotos concurrentes cuyo elevado número hizo que la distribución durara largo rato. Se repartió a todos un pladoso recordatorio de la solemne conmemoración. Terminada la Misa, se hizo la reserva de S. D. M., y con la retirada de la Guardia, concluyó la Vigilia que fué solemnisíma y piadosa.

De Felanitx

Hace unos días se inauguró en la ciudad de Felanitx el alumbrado público eléctrico que a sus expensas ha mandado instalar el Ayuntamiento de la citada población.

Es de notar la admirable distribución de las líneas para la alimentación de los faroles, los cuales se dividen en ordinarios y guías. Los primeros están encendidos durante las horas de tránsito y los segundos las demás horas restantes de la noche.

En la Casa Consistorial se ha montado un cuadro de distribución, con un contador general y los interruptores de palanca necesarios; de manera que desde dicho cuadro de distribución, se procede a la encendida y apagada de todos los faroles repartidos en la extensa área de la indicada ciudad.

Ha llamado poderosamente la atención el que tanto en los faroles del centro de la ciudad como en los de sus más apartados extremos, exista el mismo voltaje, prueba evidente de lo bien calculados que han sido los conductores, como también de la escrupulosidad con que se ha efectuado la instalación a fin de evitar todo contacto con tierra.

El proyecto y montaje de la mencionada instalación han sido efectuados por los Talleres Electro Mecánicos de Palma.



Ayer regresó de su viaje a Madrid y Barcelona, el comerciante y propietario don Juan March.

En el vapor Rey Jaime I, llegaron ayer de Barcelona, el industrial don Lambert Juncosa con su señora, el propietario don Guillermo Costa con su señora, el agente comercial don Francisco Martorell, el cónsul alemán don Alfredo Müller, el viajante don Antonio Balsach y el Dr. don Juan Alzina Melis.

También llegaron en dicho buque don Jaime J. Joy, don Pedro Rauriel, don Diego Pascual, don Francisco Rosselló y don José Ruiz.

Hoy sale para Barcelona, en viaje de compras, nuestro estimado amigo don Miguel Planas Castañer.

Servicios de la Guardia civil

Comunica la benemérita del puesto de Santa Margarita que el día 24 del actual fué detenido por una pareja de aquel puesto un sujeto de 19 años, vecino de aquella localidad, el cual con fecha 21 de octubre último se personó en una joyería de esta capital y después de colocarse dos sortijas de oro y un reloj de plata con cadena del mismo metal, que fingió querer comprar, se dio a la fuga, embarcando el mismo día para Barcelona. Ante el temor de ser detenido, a su regreso de dicha capital, dice en-

vió las alhajas al dueño de la joyería de donde las sustrajo.

El expresado sujeto ha sido puesto a disposición del señor Juez de instrucción del distrito de la Catedral, al que corresponde el lugar donde ocurrió el hecho.

La guardia civil del puesto de esta capital y la de Inca, han denunciado ante el señor Gobernador civil de la provincia a los conductores de tres motocicletas con side-car por no hallarse provistos de los certificados de reconocimiento de los vehículos y de aptitud para conducirlos y carecer de la placa de matrícula correspondiente. (Artículos 13 y 15 del Reglamento).

Curados en la Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos: Miguel Sampol, de 15 años. Herida contusa en la ceja derecha a consecuencia de una cox dada por un caballo.

Manuela Bernabé, de 15 años. Herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda, aserrando una puerta.

Oncfe Perelló, de 53 años. Fue mordido por un perro en el muslo izquierdo.

Juan Bauzá, de 17 años. Herida incisa en la frente y nariz, producida con un vidrio.

Le fueron dados puntos de sutura.

Teatro Victoria: Tarzán el hombre mono

¡Hoy! Última jornada de la serie Sensacional estreno

El farol rojo

Creación de la artista Alla Nazirova. Gran derroche de lujo. Expléndidas fotografías en el Japón.

Mañana: Programa Monstruo.

MAGNESIA EFERVESCENTE KING. La más acreditada marca inglesa de fama universal. Pídense en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

Consulte con su médico, y muchas veces le dirá que el estreñimiento pertinaz que V. padece es debido a la anemia que le consume. En este caso los ferruginosos están contraindicados, pero en su lugar un remedio heróico en la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU.

¿La Hernia es curable?

EL NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, SIN MOLESTIA ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, la REDUCCION ABSOLUTA y la DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean. NO HAY HERNIA que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades onrativas son ALTAMENTE RECONOCIDAS. MEDICOS EMINENTES los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los HERNIADOS que deseen evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado. Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos analcen los BENEFICIOS Y CURATIVOS del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta a que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

SELVA 12 de Marzo de 1922. Sr. Don C. A. BOER. Muy Sr. mío: He recibido su atenta carta con la cual veo la gran satisfacción que tiene al saber que con sus aparatos he curado de la hernia sabiendo que era un caso tan difícil, pero gracias a su buen método estoy completamente bien. Espero gustoso verle pronto en INCA para darle las gracias. Entre tanto mande a su afmo. y s. s. Jaime Vallori Cruz, 17, SELVA, (Mallorca)

CUANTOS HERNIADOS (quebrados) DESEAN CURARSE de su enfermedad DEBEN VISITAR CON TODA CONFIANZA al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en: PALMA, sábado 1.º de Abril, solo desde ocho mañana hasta 2 tarde, Hotel Alhambra. POLLENSA, Domingo 2 de Abril solo desde ocho mañana hasta 2 tarde, Hotel Cosmopolita. ALARÓ, Lunes 3, Fonda Alaronense. FELANITX, Martes 4, Fonda Alaró. SINEU, Miércoles 5, Fonda de Juan Oliver. INCA, Jueves 6, Hotel Domingo. MANACOR, viernes 7, Hotel Riera. PALMA, Martes 11 y miércoles 12 de Abril, Hotel Alhambra, de nueve mañana hasta ocho noche. SOLLER, Jueves 13, H. t. l. Restaurant de la Estación. LLUCHMAYOR, Viernes 14, Hotel Universo.

C. A. Boer Especialista herniario. 60 Pelayo, (plaza Cataluña), BARCELONA. NOTA IMPORTANTE Los enfermos deben acudir precisamente el día indicado y no otro, pues de lo contrario, perderán la oportunidad de curarse, ya que, a lo largo de todas partes, el señor Boer no puede estar en cada población más que el tiempo indicado.

Muchacho se desea en el Colmado de la calle de Rubí, 16.

tras tropas podrían avanzar confiadamente.

El coronel R'quelme transmitió estas impresiones, haciéndose el avance confiadamente, con sólo un simulacro de combate.

Pero luego surgió nuevamente la traición de los rebeldes, causándonos doscientas bajas.

Habla luego del evidente fracaso de los tanques, que ha sido, dice, verdaderamente estrepitoso, por tratarse del terreno de Marruecos.

Además, añade, el personal encargado de los mismos no está suficientemente capacitado para ello.

Lo que realmente ha asombrado ha sido la excelencia del tiro de los cañones de los rebeldes.

El día que se sepa claramente quien los ha enseñado en la cuestión del bombardeo de Alhucemas, la sorpresa será grande.

De todo esto hablará el general Berenguer con el Gobierno.

Llegada y retorno del general Berenguer

El ministro de la Guerra nos ha dicho que el general Berenguer llegará el lunes, y retirará su dimisión, marchando el viernes a Melilla.

Madrid 25 a las 13

Para seguir el bombardeo de los poblados de Benfurriaguel.

Melilla.—Han salido con rumbo a poniente el acorazado «España» y el cañonero «Recalde» creyéndose que van a seguir el cañonero contra los poblados de Benfurriaguel.

Salida del «Bustamante».

Melilla.—Ha marchado en comisión de un importante servicio el cazatorpedero «Bustamante».

Persiste la baja temperatura en Melilla.

Melilla.—Persiste la baja temperatura.

Los montes Fene, Tuzin y T. usamar han aparecido cubiertos de nieve.

Esperando la llegada de carbón.

Melilla.—Se espera la llegada del transporte de guerra «Contramaestre Casado» con un cargamento de carbón para la escuadra.

Para el aprovisionamiento de Alhucemas.

Melilla.—Para el aprovisionamiento de Alhucemas se aprovechará un barco de la Transmediterránea.

A la Península

Melilla.—Ha regresado a la Península la señora Marquesa de la Vega.

Relevo de tropas

Larache.—Han llegado a Alcazarquivir procedentes de las posiciones avanzadas, los batallones de Ciudad Rodrigo y Ochiolana, después de ser relevados por los de cazadores de Cataluña y Soria.

Tiroteo

Melilla.—En la posición de Aora se ha registrado un pequeño tiroteo, resultando herido un soldado del Batallón de Vitoria.

Efectos del bombardeo

Durante el bombardeo por nuestros barcos, una bala cayó en la antigua posición de Sidi-Dris, ocupada por los moros, causándoles varios muertos y numerosos heridos.

Herida que ha agravado

Melilla.—La herida que sufre el teniente señor Berlegui que se apreciaba primeramente de leve se ha agravado por negarse a hospitalizarse.

Paisano asesinado

Melilla.—Por la mañana un paisano salió de Dar-Dris en dirección a Batel conduciendo un carro. Horas después las patrullas en las contraron su cadáver presentando varias heridas de bala.

Tanque recuperado

Melilla.—Los legionarios han logrado recuperar uno de los tanques, abandonado el sábado.

Un fotógrafo ha encontrado en Tistutin un pañuelo ensangrentado perteneciente al Conde de Consuegra, poniéndolo a disposición de su padre.

Madrid 25 a las 20

Heridos por el bombardeo de Alhucemas.

Málaga.—Se sabe que a causa de los últimos bombardeos de Alhucemas resultaron heridos diez y siete artilleros.

Madrid 25 a las 22

Sobre la llegada del general Berenguer

La prensa de esta capital comenta la llegada del Alto Comisario de Marruecos, general Berenguer, haciendo votos porque la situación actual se resuelva satisfactoriamente para los intereses de España en Africa, y que no resulte un fracaso esta entrevista con el actual Gobierno, como lo fué la conferencia de Pizarra.

Madrid 25 a las 24

Buque para aprovisionar. Otro dispuesto.

Melilla.—Un barco de la Transmediterránea quedará aquí para aprovisionar al peñón de Alhucemas.

Lo mandará el teniente de navío don Mariano Vazquez, tripulándolo marineros de la misma Compañía.

El acorazado «España» sigue aquí dispuesto a volver a Alhucemas.

Poblados destruidos

Han quedado destruidos varios poblados de las cercanías de la posición de Sidi-Dris, la cual también ha sufrido mucho.

Allí había un cañón, que un grupo de moros lo defendía, y tuvo varios muertos y muchos heridos.

Convoy que no se efectúa

Larache.—No puede efectuarse un convoy de la zona francesa a la posición de Uebel Paznan, por que los moros rebeldes interceptaron las comunicaciones con fuertes contingentes que se hallan ocultos en puntos estratégicos.

Mejora la situación de Alhucemas.

Melilla.—La situación de la plaza de Alhucemas ha mejorado mucho. Los cañones enemigos enmudecieron en el día de ayer.

Hoy las baterías de la plaza y los buques de guerra continuaron bombardeando la costa.

Cotizaciones

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior, Exterior, Francos, Libras, etc.

Consejo de Ministros

Lo que dicen los ministros a la entrada. Bombardeamos sin contestar los moros

Se ha celebrado Consejo de Ministros en la Presidencia. El señor Sanchez Guerra nos ha dicho que el miércoles próximo llegará a Madrid el Alto Comisario.

El ministro de la Guerra, general Olaguer nos ha manifestado que las baterías del Peñón y las del acorazado España habían roto el fuego, sin que fueran contestados por los moros.

El señor Ordoñez ha dicho que

estaba algo acatarrado y que solo llevaba expedientes de trámite.

Nos ha añadido que el acorazado España había bombardeado las posiciones moras, y según el Almirante de la Escuadra, con buen resultado. También fué bombardeado Sidi-Dris.

Nos ha dicho también que hace unos días se hizo un simulacro de desembarco en Affran.

El señor Calderón nos ha manifestado que había celebrado una conferencia con el Director de las minas de Peñarroya sobre la huelga y que esta tarde celebrará otra con la Unión General de Trabajadores.

El ministro de Estado señor Fernandez Prada nos ha dicho que había estado esta mañana oyendo misa en la embajada italiana, en sufragio de la embajadora que ayer falleció de repente.

Respecto de la conferencia de Génova no había nada todavía. Las grandes potencias enviarán cinco representantes y las pequeñas, dos, España no enviará ni cinco ni dos.

El señor Bergamín nos ha dicho que llevaba expedientes de trámite. Los demás ministros nada dijeron.

Madrid 25 a las 22

A la salida. La nota oficiosa

A las ocho terminó el Consejo de Ministros.

Al salir el señor Piniés dijo que no podía decir nada más que lo que está consignado en la nota oficiosa que se nos entregará.

Hizo como indicaciones de que quizá el Ministro de Marina nos podría decir algo; pero cuando salió éste, los periodistas le preguntaron si tenía alguna noticia, contestando negativamente.

El Ministro de la Guerra nos confirmó que el miércoles llegará a Madrid el Alto Comisario general Berenguer.

Luego se nos facilitó la siguiente nota oficiosa:

El Ministro de Estado expuso ante el Consejo la conveniencia de presentar a las Cortes los proyectos de ley autorizando la aceptación de varias enmiendas al pacto con la Sociedad de las Naciones, acordando el Consejo de conformidad con la citada propuesta.

El ministro de la Guerra dió cuenta de varios expedientes.

Se acordó autorizar al Ayuntamiento de Valencia para establecer determinados servicios, y se dió cuenta de un expediente para la fijación del capital por que ha de tributar una sociedad extranjera, y al efecto la contribución sobre utilidades.

Se propuso una prórroga de tres meses para la prima otorgada a los carbonos nacionales que salgan de puerto español en régimen de cabotaje.

El ministro de la Gobernación sometió a la aprobación del Consejo un proyecto de decreto estableciendo una delegación de veterinarios.

El Consejo aprobó todas las propuestas.

Política

Ofrecimiento de representación de España en la conferencia de Génova

El Presidente del Consejo señor Sanchez Guerra ha conferenciado con el ex-ministro de Estado señor Gonzalez Hontoria para ofrecerle la representación de España en la conferencia de Génova.

Este se ha excusado por impedirle ocupaciones urgentes. Probablemente hoy conferenciará el señor Sanchez Guerra con otras personalidades para ofrecerles el mismo cargo, por no querer demorar el nombramiento.

Contra los Alcaldes de R. O.

Bilbao.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se trató del nombramiento de Alcaldes de Real orden, aprobándose una proposición en el sentido de protestar contra tal intento y telegrafiar al Gobierno en dicho sentido.

Del tratado comercial con Francia.

El diario conservador «La Epoca», dice que según noticias particulares, las negociaciones comerciales entre Francia y España parece que van a acertar con el nuevo tratado de comercio.

Lleva adelantadísimo los trabajos favorablemente el delegado francés Mr. Serrusa para la ponencia de una confección total.

Noticias sueltas

Madrid 25 a las 18

La «Gaceta».

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Madrid 25 a las 22

El Príncipe Genaro y el Infante don Alfonso se incorporan a sus destinos.

En el correo de Galicia ha marchado el Príncipe Genaro al Ferrol para incorporarse a su barco, una vez terminada la licencia que disfrutaba.

Probablemente el lunes marchará a Sevilla el Infante don Alfonso a despedirse de sus padres para marchar a Melilla a incorporarse a su regimiento.

Hablando con el señor Sanchez Guerra.

El señor Sanchez Guerra al recibir a los periodistas les confirmó que había estado en la Embajada de Italia y al regresar recibió la visita de los generales Luque y Marina.

Conferencia

A las seis y media de la tarde dará una conferencia en el Palacio Hotel, don Eduardo Gasset, acerca de la necesidad en Marruecos de una política y una organización.

Visita al ministro de Instrucción. Contra la modificación de las Escuelas de Comercio

Visitaron al ministro de Instrucción una Comisión de Diputados y Senadores en nombre de las poblaciones que reclaman contra la modificación de las Escuelas de Comercio, expresando la necesidad de complacer esas aspiraciones.

Almuerzo

Mañana domingo se celebrará un almuerzo en honor de don Leopoldo Matos y de los Ingenieros industriales don Juan Flores y don Miguel Casanova, por la labor realizada a favor de la industria española.

El acto lo presidirá don Abilio Calderón.

A favor de Rusia hambrienta

«El Sol» publica un manifiesto de Máximo Gorki, a favor de Rusia hambrienta, haciendo un llamamiento al humanitarismo español para que acuda en socorro de millones de famélicos.

Los Reyes en la Embajada Italiana.

A las once de la mañana los Reyes acompañados del Marqués de Viana y de la señorita Loigorri, se han presentado en la Embajada italiana a oír misa en la Capilla ardiente.

Fueron recibidos por el Alto personal de la Embajada, los señores Sanchez Guerra y Fernandez Prada y el Jefe del Gabinete diplomático señor Conde de Ruhe.

Durante toda la mañana se han dicho misas asistiendo personas de la buena sociedad.

Audiencia regia

Al regresar el Rey a Palacio recibió en audiencia al Arzobispo de Valladolid, a la Marquesa de la Corona, a José Garriga, a la Marquesa de Cavannes, a don J. Gil Dalgado y al diputado don Gabriel Squella y señora.

Una comisión de empleados subalternos visita al Monarca.

El Rey ha recibido este medio día a don Luis J. Revenga, con una numerosa Comisión de empleados subalternos del ministerio de Estado, quienes pidieron al Monarca que interviniera cerca del Gobierno para que les conceda las mejoras que tienen solicitadas.

Don Alfonso se mostró amable y cariñosísimo estrechando uno a uno la mano preguntándoles a qué dependencia prestaban servicio y los sueldos que tenían.

Al enterarse que la mayoría tienen 22 duros mensuales les dijo que eso no podía ser, siendo imposible que una familia pueda vivir con un sueldo tan mezquino, dada la carestía de la vida.

La Comisión salió encantada de la acogida dispensada por el Monarca.

Muchos dijeron: «si no fuéramos monárquicos, al conocer al Rey nos volveríamos».

En la calle de Bailen numerosos subalternos esperaban la salida de la Comisión, dando ésta cuenta de la entrevista, causando excelente impresión.

Se muestran confiados en que el Rey se interesará por ellos cerca del Ministro de Hacienda, para que en el nuevo presupuesto se introduzcan las mejoras que vienen solicitando.

El Príncipe Genaro y el Infante don Alfonso se incorporan a sus destinos.

Noticias del Extranjero

Barcelona 25 a las 22

Los aliados y la reparación de Alemania.

Berlín.—Los acuerdos tomados por la Comisión de Reparaciones han causado gran impresión.

Cuando en el mes de Enero próximo pasado Alemania significó que le era imposible el satisfacer los plazos fijados, la Comisión ésta acordó con carácter provisional que Alemania pagaría cada diez días treinta y dos millones de marcos oro, y así ha venido efectuándolo hasta que volvió a significar la imposibilidad de pagar.

Entonces la Comisión acordó conceder una moratoria por este año, bajo la condición de que los aliados ejercerían el control sobre la Hacienda de Alemania, y ésta por todos los medios debería cobrar los impuestos de toda clase existentes, bajo la vigilancia de los aliados.

Se prohíbe al Banco Alemán nuevas emisiones de billetes sin el consentimiento de los aliados.

En caso de que estas medidas no surtiesen efecto, los aliados tomarían el anticipo de las grandes fortunas de Alemania, debiendo ser éstas resarcidas por el Gobierno alemán.

La prensa nacionalista aconseja al Gobierno alemán que rechace estas condiciones por lo humillantes.

La prensa socialista cree que dichas condiciones deben discutirse con los aliados.

Se reunió el Consejo de Ministros, en el que el señor Wirth ha hecho el resumen de la situación, y ha expuesto la conducta a seguir, siendo aprobada, sobre lo cual se guarda absoluta reserva.

Para remediar el estado de Irlanda.

Londres.—Vista la gravedad de la situación de Irlanda, el Gobierno inglés ha llamado a los presidentes de los gobiernos de Irlanda y del Ulster, a fin de ver de encontrar un medio para remediar el estado de las cosas.

Los Reyes de Bélgica en Roma.

Roma.—En el tren de esta mañana han llegado a esta capital los Reyes de Bélgica con todo su séquito.

Lloyd George no dimite.

Londres.—El diario «The Times» cree saber que Lloyd George desiste en definitiva de presentar la dimisión.

De las revueltas turcas.

El Cairo.—En la ciudad de Tantan los revoltosos atacaron a dos trenes.

Acedió la policía para imponer el orden, practicando treinta y dos detenciones.

Terremotos en Yugoslavia.

París.—Se ha recibido un telegrama en esta capital diciendo que se han sentido varios terremotos en toda la Yugoslavia, los cuales han causado daños.

Volcán en imponente erupción.

París.—De Catania telegrafían al periódico «Le Journal» que el volcán Etna está en imponente erupción, arrojando materias encendidas que son lanzadas a más de trescientos metros de altura.

Se perciben a muy larga distancia los ruidos subterráneos.

Préstamo de diez millones

Londres.—Han terminado con gran éxito las gestiones para conceder un préstamo de diez millones de libras esterlinas al Gobierno de Checoslovaquia.

Para los ex-combatientes

New York.—La Cámara de los diputados ha votado un crédito de cuatro millones de dólares para repartir como gratificaciones entre los

TELEGRAMAS

Senado

Madrid 24 a las 20

Se abre la sesión a las cuatro y cuarto presidiendo el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul el ministro de la Gobernación y el de Hacienda.

El señor Elsoegui dirige un ruego al ministro de la Gobernación referente a la situación sanitaria de Madrid.

Pide que no se abandone este problema para tratar de cuestiones políticas.

El ministro de la Gobernación dice que el Gobierno se preocupa de las cuestiones sanitarias y que estudia la fórmula y medios para que el estado sanitario de España sea el normal.

El señor Elsoegui, rectifica y pide que se traiga a la Cámara el proyecto que formuló el señor Bugallal, como ministro de la Gobernación sobre enfermedades evitables.

El barón de Río Toria habla de las medidas gubernativas acerca de Sanidad y dice al ministro que es urgente que se aumente la consignación para Sanidad pública.

Aboga por la creación en España de jardines para la infancia.

El ministro de la Gobernación dice que todas esas aspiraciones se recogerán en el proyecto de ley que se presentará a las Cortes.

El doctor Pulido interviene analizando técnicamente los problemas de Sanidad.

Se reanuda el debate sobre los aranceles.

El señor Santamaría protesta de las amenazas de los agricultores si no les hacen un arancel a su gusto.

El señor Bergamín dice que gravará en catorce pesetas en vez de diez la importación del trigo extranjero.

Noticias sueltas

Madrid 24 a las 13

Disposiciones de Guerra.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones.

Anunciando un concurso para proveer dos plazas de capitanes en las Comisiones Geográficas de la Península.

Destinando a las fuerzas regulares indígenas de Tetuán número 1, un suboficial y dos sargentos de Infantería y otro de Caballería y a las fuerzas regulares indígenas de Melilla número 2, nueve cabos y 24 soldados de Infantería y dos cabos y 25 soldados de Caballería.

La "Gaceta".

La "Gaceta" publica un Real decreto declarando que el Alto Comisario de España en Marruecos y el agente diplomático de Portugal en Tánger han establecido un acuerdo mediante el cual los súbditos portugueses en Tánger quedarán sujetos a los tribunales españoles, en las mismas condiciones que los súbditos portugueses de la zona española de Marruecos.

Esta disposición entrará en vigor el día 31 del actual, después de su publicación.

Tratado de arbitraje con el Uruguay

Se ha firmado por el ministro de Estado y el embajador del Uruguay un tratado de arbitraje entre ambas naciones, cuyas ratificaciones se canjean en Montevideo después de cumplir los trámites necesarios.

Robo del automóvil del gobernador militar

Esta tarde cuando se hallaba esperando al gobernador militar, en la puerta del edificio oficial, el automóvil del mismo, dos individuos se acercaron al chofer, invitándole a tomar una copa en una taberna próxima.

El chofer aceptó, pero cuando regresó, el automóvil había desaparecido.

Madrid 24 a las 20

La comisión del papel

Se ha publicado un R. D. disponiendo la agregación al Ministerio del Trabajo de la comisión técnica del papel.

Madrid 24 a las 22

Accidente marítimo

Tarragona. Ha entrado de arriba forzada el vapor «Almanzora», que salió ayer de Barcelona.

Se le ha roto el eje de cola, perdiendo la hélice y lo ha remolcado el vapor «Cabo Quejo». Cuando lo encontró el «Cabo Quejo», ya estaba varias horas sin gobierno y muy cerca de embarrancar en la playa.

Se ha celebrado en la iglesia del Sagrado Corazón la Vela de Armas con motivo del centenario de San Ignacio de Loyola.

Han asistido todas las autoridades militares de Marina y civiles. Ayudaron al santo sacrificio de la misa dos marineros de la Comandancia de Marina.

Agresión a un cabo de carabineros.-Juicio sumarísimo

Tarragona.— Hoy se ha tenido noticia en esta capital de un hecho ocurrido en la madrugada de ayer.

Según se asegura, el carabinero Juan Quirante Tapia, hallándose en acto de servicio, disparó un tiro de pistola al cabo Eugenio Fernández Flores, que resultó herido.

Parece que la agresión fué debida a haber reprendido el cabo al carabinero por haberle encontrado durmiendo.

Se encargó de instruir la causa, por juicio sumarísimo, al capitán ayudante de esta comandancia de carabineros don Pedro Cagigao.

Es probable que la causa ya concluya, se haya remitido a Barcelona para que emita dictamen el auditor y se eleve a plenario, en cuyo caso muy en breve se constituirá en esta capital el Consejo de guerra que ha de juzgar al agresor.

Del Ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que el contratista de las obras que han de hacerse en el edificio arrendado para instalar dicho Ministerio, ha pedido dos meses de prórroga para terminar las obras, habiéndole sido concedida.

De Instrucción pública

Ha firmado el Rey los siguientes decretos del Ministerio de Instrucción Pública:

Admitiendo la dimisión al señor Bergamín en su cargo de presidente del Consejo de Instrucción Pública.

Nombrando para dicho cargo al señor Prado y Palacio.

Autorizando al ministro para realizar por administración obras en la Facultad de Medicina de Valencia.

Madrid 24 a las 24

Agresión injustificada

Al llegar un tren a la estación de Navalcarnero, un sujeto llamado José Gomez Fernández, de unos treinta años de edad, descargó seis golpes de hacha contra otro individuo llamado Eugenio Pérez.

El público que presenció la formidable agresión quiso apoderarse del agresor, que fué detenido, y también quiso lyncharle, impidiéndolo la benemérita.

La causa de la agresión fué que al cearse el Eulogio empujó levemente al irascible agresor.

Política

Madrid 24 a las 22

Lo que dice Lerroux

El jefe de los radicales don Alejandro Lerroux visitó esta mañana al ministro de Hacienda señor Bergamín.

Nos dijo el señor Lerroux que había ido a hablarle de un asunto muy relacionado con lo de la constitución del Ayuntamiento de Barcelona.

Habla Romanones

El Conde de Romanones habló

con los periodistas, en los pasillos del Congreso, y les dijo primeramente que la señora esposa del Embajador de Italia, estando almorzando, quedó muerta en el acto.

Refiriéndose a la venida del Alto Comisario general Berenguer a Madrid, dijo que debe pedir todo lo necesario para volver a Marruecos, como debe volver.

Refiriéndose luego a las garantías constitucionales, dijo:

—Se aproximan las vacaciones de Semana Santa, y habrá garantías, y también habrá la garantía de que no se cerrará el Parlamento.

De modo, terminó el Conde, que todo, según parece, es cuestión de garantías.

Dice el señor Piniés

Los periodistas preguntaron al señor Piniés acerca del levantamiento de la suspensión de garantías.

Contestó el ministro que todavía no le habían remitido todos los gobernadores civiles los informes sobre revisión de los expedientes de los detenidos gubernativos.

Añadió: La síntesis de estos informes se hará pública.

Ya han sido puestos en libertad muchos de los detenidos que no estaban acusados de hechos delictivos.

Respecto a si se celebraría mañana Consejo de ministros dijo el señor Piniés que lo ignoraba, pues no había recibido todavía la citación.

Madrid 24 a las 24

Del curso de la sesión del Congreso

La sesión del Congreso de hoy resultó muy animada.

Estaba descontento el fracaso de la proposición incidental del señor Romeo sobre Marruecos, pero la discusión resultó muy interesante.

El debate sobre la instrucción pública retuvo en extremo la atención de la Cámara y fué muy movido, defendiéndose elocuentemente el ministro del ramo señor Silió.

La intervención de don Melquides Alvarez dió cierto realce a la discusión, pero en su discurso se apreciaron varias contradicciones de mucho bulto.

De la sesión del martes próximo

El presidente del Congreso señor Bugallal, después de terminar la sesión de hoy, nos dijo que en el orden del día de la sesión del martes figurará el dictamen sobre la fórmula económica.

Hay varias palabras pedidas, pero no está concretado quien hablará en primer término.

Seguirá luego la discusión de los asuntos de Instrucción Pública, y después se dedicará algún tiempo a la interpelación del señor Sabarrit sobre el conflicto del Metropolitano, que ha derivado del ejercicio de la facultad del Gobierno para nombrar Alcaldes de Real Orden.

Un acto político

Esta mañana saldrá de Madrid para Barcelona los diputados de la Unión Monárquica, donde deben realizar un acto político.

Les acompañarán el señor Royo Villanova y el señor Balparda.

La vice-presidencia del Senado. Conferencia

Esta tarde se posesionó del cargo de la vice-presidencia del Senado el señor Martínez Pardo, siendo felicitudadísimo.

Antes de comenzar la sesión conferenciaron con el presidente del Senado los señores Sanchez y Guerra y Piniés.

Reunión de diputados agrarios

En una sección del Congreso se reunieron los diputados agrarios para cambiar impresiones acerca de la campaña arancelaria.

CINE MODERNO

A las once de la mañana GRAN MATINEE.
A las 8 y media: Último día de la artística

HAMLET Y SU CLOWN

y de los episodios 11 y 12 de

LAS SIETE PERLAS

En Santa Catalina: DE AHORA EN ADELANTE y LA CARTA FATAL 3.ª jornada y otras.

Noticias del Extranjero

Barcelona 25 a la 1

Supresión de oficiales

Washington.—La Cámara de representantes se ha pronunciado en favor de la supresión de 1.000 oficiales de los cuadros del ejército.

La situación de Rusia

Londres.—La conferencia de peritos ha continuado la discusión del informe italiano sobre la emigración y la participación de los especialistas italianos en la reconstitución rusa. Ha tratado de las posibilidades de dar facilidades especiales a los nacionales aliados que conocen la Rusia a fin de provocar su retorno a Prusia y utilizar en interés de los gobiernos aliados sus conocimientos particulares.

La controversia entre los peritos aliados sobre la recomendación de un tratado general con los soviets ha demostrado la deferencia entre los puntos de vista anglo-italiano y franco-belga. La discusión, muy detenida, ha terminado con una decisión unánime en el sentido de la negativa sugerida por los franceses y belgas.

El viaje de Millerand

Tánger.—El presidente de la República francesa llegará a Casablanca a bordo de un crucero el día 3 de Abril.

Escortará al presidente una escuadra formada por dos acorazados, tres cruceros y diez torpederos.

Millerand permanecerá en Casablanca hasta el 7 de Abril. El día 8 marchará a Rabat, y el día 9 saldrá para Argelia donde embarcará para regresar a Francia.

El séquito del Presidente lo formarán los individuos de sus cuartos civil y militar, los presidentes de las Cámaras, dos ministros, un general, en representación del ministro de la Guerra, tres senadores, ocho diputados y 30 periodistas.

En Casablanca recibirán a monsieur Millerand, el Sultán y altos dignatarios.

El presidente visitará varios puntos de la zona francesa de Marruecos del Protectorado.

La próxima encíclica de Pio XI.

Roma.—En su próxima encíclica, Pio XI, al confirmar la comunicación hecha por el mariscal del Cónclave a raíz de la bendición dada a los fieles desde la logia exterior de San Pedro, recordará en una frase los derechos inalienables de la Santa Sede.

Esta frase, expuesta de manera que no puede dar lugar a polémicas entre Italia y el Vaticano, no contendrá ninguna modificación de las decisiones tomadas por los predecesores del nuevo Papa. Significará más bien el deseo de Pio XI de disfrutar de cierta libertad de acción, sin que se deba atribuir a ello un alcance político superior a las intenciones de la Santa Sede.

La campaña de Africa

Madrid 24 a las 22

Emboscada de la policía indígena

Comunican de Melilla que anteaer la novena «mia» de policía indígena que manda el capitán Soler realizó un importante servicio. Tuvo confidencias de que una partida de rebeldes se había internado

BOLINDER'S



Para los pescadores Motores a aceites pesados

El motor sueco de fama mundial en seguridad, economía y sencillez.
Grandes reducciones de precios.

Agente general para España, HANS T. MOLLER, Barcelona. Exposición y Depósito: Cortes, 435.—Apartado, 142. Para informes: RAFAEL PALMER MAYOL, Real Club de Regatas, Palma.

Lloyd Royal Belge : S. A.

Para AMBERES saldrá de este puerto el día 25 del actual, el vapor ITALIER

Admite carga a flete para dicho destino, puertos de Bélgica e Inglaterra. Para informes «LA COMERCIAL» Palmer Simó, Victoria, 14, bajos.

Vinos de Casa Massanet :

Elaboración propia y esmerada
Tinto extra a 60 céntos.
Id. superior a 50 " "
Id. corriente a 40 " "
SAN MIGUEL, 137, (Patio)

Restaurant CONTINENTAL

CUBIERTOS A 3 PTAS.
CONFORTABLES HABITACIONES

en las playas de punta Negri para realizar un contrabando de mercancías y su exportación al campo enemigo.

De mañana, establecieron los policías en emboscada y en ella cayeron los rifeños armados, á quienes después de una obstinada resistencia se les desarmó, siendo conducidos, convenientemente vigilados á Melilla.

Efectuado un reconocimiento en unas cuevas próximas á la citada playa se hallaron un cañón Krupp de 9 centímetros, oculto tras un parapeto, y tan bien disimulado, que hasta encontrarse cerca de él no se distinguía. En otra cueva se incautaron de un pequeño depósito de proyectiles, saquitos de pólvora, estopines. El cañón y las municiones, fueron llevados á Iazanen.

Independientemente de dicho servicio, una mora denunció á un cabileño que tenía cuatro fusiles ocultos bajo un sembrado de cebada.

La policía indígena descubrió el escondite y detuvo al infractor.

El general Berenguer, llegará el domingo á Madrid

Oficiosamente se sabe que el domingo próximo llegará á Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos.

Madrid 24 a las 24

Interviu con un ex-ministro de la Guerra. Versiones importantes. Sorpresas futuras

El periódico «Heraldo de Madrid» publica una intervui que uno

de sus redactores ha celebrado con un ex-ministro de la Guerra, que oculta su nombre.

Preguntándole por su opinión sobre si el general Berenguer volverá ó no á Melilla, el citado ex-ministro ha hablado así:

El Gobierno no tiene un plan fijo, pero si determinado, en lo que se refiere a la política que debe seguirse en Marruecos en el presente y en el porvenir, pues en el seno del gabinete hay dos tendencias opuestas: la de los ministros señores Silió y Bertrán y Musitu, que son partidarios de una guerra sin cuartel, y la otra de los restantes ministros, que son defensores de una política pacifista.

Cree el mismo personaje que el general Berenguer no volverá á Melilla, como no sea con las suficientes condiciones para el desarrollo absoluto de su plan militar y político, con el personal que quiera y el material necesario, excepto los tanques, que no sirvan, para nada.

Además se desea se respete su iniciativa, para que se elija, o el envío o la repatriación de fuerzas.

La acción política ha de subsistir junto con la acción militar.

Sin estas facultades el general Berenguer no volverá á Africa.

Hablando luego de nuestra acción en Marruecos, ha afirmado el ex-ministro que se continúa observando errores.

La acción de Tlhermin nos costó doscientas bajas, lo cual fué muy lamentable, y a ella obedeció la dimisión presentada por el coronel Riquelme.

Este había recibido seguridades de parte de los rebeldes de que nues